

## 重点

国务院常务会议研究部署下一阶段经济工作

# 抓紧清理调整行政审批项目

据新华社北京4月17日电 国务院总理李克强17日主持召开国务院常务会议,分析一季度经济形势,研究部署下一阶段工作。他指出,发展服务业应该开发和培育医疗、养老、文化等新的消费热点;通过适度规模经营促进农业转型发展;用更大气力释放改革红利,加大结构调整力度,激发企业和市场活力,稳中求进,增加就业和收入,提高质量与效益,加强节能环保,努力打造中国经济升级版。

积极扩大国内有效需求。完善消费政策,提高居民消费能力,大力发展服务业,开发和培育信息消费、医疗、养老、文化等新的消费热点,增强消费的拉动作用。保持合理投

货币政策,增强政策针对性,统筹考虑稳增长、控通胀、防风险。同时,用更大气力释放改革红利,加大结构调整力度,激发企业和市场活力,稳中求进,增加就业和收入,提高质量与效益,加强节能环保,努力打造中国经济升级版。

夯实农业基础。增加有效供给。确保支农资金尽快拨付、足额兑现到位。切实应对自然灾害影响,抓好夏季粮油生产和春播备耕工作,通过适度规模经营促进农业转型发展。加大扶贫攻坚力度,提高集中连片特困地区发展能力。采取更加有效措施,因地制宜,减轻动物疫情对

养殖业的冲击。硬化细化“米袋子”省长负责制和“菜篮子”市长负责制,保持市场供求和物价总水平基本稳定。

深化改革开放。抓紧清理取消和调整行政审批项目,并向社会公开,激发民间投资和社会创业热情。深化财税制度和资源性产品价格改革,积极推进利率市场化和人民币资本项下可兑换。进一步扩大开放特别是服务业开放,以开放促改革、促发展。

## ○专家解读

## 行政审批改革将激发市场活力

国务院常务会议17日部署的下一阶段重点工作,人们能从中看出下一阶段中国经济哪些发展走向?

国务院发展研究中心宏观经济部研究员张立群认为,当前住、行为主的消费升级遇到障碍,一方面要开掘新的消费增长点,另一方面

也要注意稳定房地产和汽车市场。同时要继续发挥投资对经济增长的支撑作用,要对一些必要的基础设施和转型升级投资保持适当的资金支持力度。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军指出,中国经济发展还得主要靠内需。而目前内需

的基础还不牢固。张立群认为,当前动物疫情的发展可能会对农民收入和食品价格产生冲击,要有足够的重视和预案。总的来说就是要保证好食品供给,保持好当前物价总水平比较温和、稳定的局面。

“现在制约经济持续健康发展

最主要的原因在体制机制上,要加快改革解决这一主要矛盾,特别是看得准的改革要加快做、果敢做。”张立群说。行政审批制度改革将激发市场活力,并把政府主要精力引导到创造良好发展环境和提供更好的基本公共服务上来。

据新华社



4月15日至17日,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江在山东调研。这是4月16日,张德江在潍坊市潍柴动力工业园二号工厂考察企业生产经营状况。 新华社记者 丁林 摄

张德江在山东调研时强调

## 依法治国关键是加强法律实施

据新华社济南4月17日电 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长张德江15日至17日在山东调研时强调,实现中华民族伟大复兴的中国梦,对依法治国提出了更高要求,要全面推进依法治国、维护宪法和法律权威,更加注重发挥法治在国家治理和社会管理中的重要作用。

张德江先后来到烟台、潍坊、淄博、济南等地,深入企业、农村、

### 社区调研。

在车间,张德江详细了解企业生产经营状况。在海洋生物实验室,同科研人员探讨蓝色经济的发展前景。在小麦高产示范田,和种田能手交流科技兴农之道。在社区,与居民拉起家常,了解社区服务管理情况。

张德江强调,要促进经济持续健康发展,准确把握稳中求进总基调,加快转变发展方式,强化

发展质量和效益,着力培育和壮大海洋产业等发展新优势;要巩固农业基础地位,重视粮食安全,发展现代农业,增加农民收入;要坚持把办好广大人民群众的事作为最大责任,解决好关系人民群众切身利益的突出问题,加快推进以保障和改善民生为重点的社会建设。

张德江指出,全面推进依法治国,重点是提高立法质量。要坚

持科学立法、民主立法,强化立法论证、立法调研、立法评估,加强重点领域立法,拓展人民有序参与立法途径,切实增强法律的可执行性和可操作性。

张德江强调,全面推进依法治国,关键是加强法律的实施。要坚持严格执法,推进依法行政,维护公共利益、人民权益和社会秩序。要坚持公正司法,增强司法公信力,切实维护社会公平正义。

**柯尊平任  
四川省委副书记  
蒋巨峰不再担任**



柯尊平(资料片)

据四川日报网消息 近日,中共中央批准:柯尊平同志任中共四川省委副书记;蒋巨峰同志不再担任中共四川省委副书记、常委、委员职务。

柯尊平,男,汉族,1956年9月生,陕西安康人,1975年9月加入中国共产党,1974年3月参加工作。西南交通大学应用物理系计算力学专业毕业,研究生学历,工学博士。

现任四川省委常委、省委组织部部长、省委党校校长(兼)。

陆海空三军人数与全军总人数有落差

## 国防部:差额人数不全是二炮部队

本报讯 4月16日公布的国防白皮书称,解放军陆军机动作战部队、海军、空军人员总数一共是148.3万,与2005年公布的230万人

有一定落差,有分析猜测这个差额出在什么地方,是否其余人是二炮部队,解放军目前总人数是多少?就这些问题,记者17日向中

国国防部进行了求证。

国防部回应称,中国军队目前有230万人,除白皮书公布的陆军机动作战部队和海空军加在一

起的148.3万人外,还包括第二炮兵、陆军边海防部队以及有关保障部队、军事院校、科研院所和指挥机关等。

据央视